

# Межпланетная станция продолжает свой полет.

Полет советской автоматической межпланетной станции к планете Венера продолжается. В опубликованном сообщении ТАСС говорится, что согласно разработанной программе 17 февраля в 14 часов 0,4 минуты московского времени был проведен очередной сеанс связи с автоматической межпланетной станцией.

К этому времени автоматическая межпланетная станция находилась на расстоянии 1 миллиона 889 тысяч километров от поверхности Земли над Индийским океаном. Скорость удаления межпланетной станции от Земли составляла 3923 метра в секунду. Во время сеанса связи было получено большое количество радиотелеметрической информации, произведены измерения элементов траектории и определены параметры движения станции.

Команды, переданные с Земли, принимались и выполнялись бортовой аппаратурой станции.

Обработка результатов траекторных измерений подтверждает, что межпланетная станция продолжает свое движение к Венере по траектории, близкой к расчетной. Аппаратура автоматической межпланетной станции функционирует нормально.

Результаты измерений, проведенных с помощью научной аппаратуры для исследования космического пространства, обрабатываются.

## БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ НАРОДНУЮ КОПЕЙКУ

В эти дни на предприятиях и стройках города все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, за досрочное выполнение государственного плана третьего года семилетки. Приняв ответственные обязательства, рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности и строительных организаций Орска настойчиво повышают темпы производства. Вместе с тем проводятся в жизнь те пункты обязательств, которые предусматривают улучшение технико-экономических показателей, в том числе — снижение себестоимости выпускаемой продукции.

За два года семилетки оргчане немало поработали в этом направлении. Почти на всех без исключения предприятиях города за этот период заметно сократились затраты на единицу выпускаемой продукции, вскрыты и вскрываются новые резервы в этой области.

В минувшем году достойный пример в борьбе за укрепление экономики производства показали нефтяники завода имени Чкалова. Этот коллектив, вступивший в 26-й год своего существования, сбрасывает в старых деньгах 2800 тысяч рублей. Достигнутое является результатом настойчивой борьбы нефтяников за дальнейший технический прогресс, за всестороннее совершенствование производства. Другим коллективом города следует перенять опыт нефтяников в автоматизации и механизации процессов, в увеличении периода межремонтной работы оборудования. Следует отметить, что на заводе ведется большая работа по сокращению потерь сырья и различных материалов. Все это приносит свои положительные результаты.

Без малого на 3 миллиона рублей (в старых деньгах), снизили себестоимость продукции металлургии никелькомбината. Здесь также большую роль сыграло внедрение новой техники и прогрессивной технологии, распространение передовика опыта.

Неплохие показатели по снижению себестоимости продукции достигнуты в прошлом году энергетиками теплозаводоцентра № 1, заводом по обработке цветных металлов, швейной фабрикой Старого города, а также многими другими коллективами. Более 3,4 миллиона рублей сберегли труженики никелькомбината. Следует подчеркнуть, что производительность труда на этом предприятии приблизилась к уровню, запланированному на конец семилетки.

Успехи передовиков — налицо, и они не могут не радовать. Однако не в характере советских людей закрывать глаза на имеющиеся в работе недостатки, как говорится, почивать на лаврах. У оргчан для этого нет никаких оснований. Дело в том,

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 45

Среда, 22 февраля 1961 года

Цена 2 коп.

## XXII съезду КПСС — достойную встречу!

### По-новому

Первой в коллективе автоконтрольного пункта станции Орск включилась в коммунистическое соревнование бригада тов. Жуган. Это было еще в прошлом году. Рабочие бригады с честью выполнили принятые обязательства. Сейчас им уже вручен почетный диплом.

По примеру лучшей бригады под знаменем коммунистического труда решили встать все рабочие и специалисты пункта. Они обязались завоевать высокое звание до дня открытия XXII съезда КПСС.

Четко, слаженно трудится сейчас коллектив пункта. Упор делается прежде всего на качественную подготовку воздухораспределителей. Не было случая, чтобы пункт подал на формирование вагоны с неисправными распределителями.

В текущей работе коллектива пункта проявляется немало творческой смекалки. В частности, слесарь тов. Скрипченко своими силами сконструировал приспособление для ускорения разборки деталей воздухораспределителей.

Это приспособление позволило не только улучшить качество ремонта, но и поднять производительность труда при его выполнении.

Хорошо работают слесари тт. Дорофеев и Шульгин, машины компрессора тт. Фадеева, Бодовик и другие.

С первых дней февраля коллектив станции намного опережает установленные графики. Подсчеты показывают, что месячное задание будет выполнено не менее как на 110—115 процентов.

### Сегодня в Гае

Строители и монтажники народной стройки в Гае трудятся в третьем году семилетки с большим подъемом. Они делают все, чтобы с честью встретить знаменательное событие — XXII съезд Коммунистической партии. Недавно коллективы строительных и монтажных организаций треста «Южуралт疆строй» приняли повышенные социалистические обязательства.

В них записано: выполнить план по строительно-монтажным работам досрочно, к 25 декабря. Предусмотрено сдать в эксплуатацию в этом году комплекс шахты склоновая, завод товарного бетона и растворов, центральную котельную, базу механизации.

Кроме того, войдут в строй действующие многие жилые и культурные объекты. К 1 мая строители рассчитывают закончить возведение новой столевой. К этому же времени будет построен магазин. Для новоселов за год будет подго-

Трудовой энтузиазм царит сейчас в пиротехническом цехе № 1 никелькомбината. Труженики отделения, как и все металлурги, направляют свою силы на досрочное завершение февральского задания.

В эти дни лидирует в соревновании третья бригада, которой руководит мастер тов. Денисов. В коллективе подобрались опытные знахари своего дела, отличные специалисты. Это старший конверторщик тов. Тимонов, старший горновой тов. Морозов. Они подают пример в работе остальным. Как правило, ежемесячная выработка пираметаллургов превышает плановую на 10—15 процентов.

Серьезный «соперник» коллектива — бригада № 2, где трудятся такие опытные металлурги, как старший конверторщик тов. Власкин, старший горновой тов. Бондарев. На их счету в феврале также большое количество сверхплановой продукции.

Коллективный корреспондент «За советский никель»

Третья лидирует

### Дело спорится

Зима не мешает работникам карьера завода огнеупоров трудиться дружно и слаженно, ежедневно перекрываю своим плановым заданиям. В феврале, как и в прошлом месяце, коллектив

счету передовиков уже десятки кубометров сверхплановой продукции.

Высоких результатов в труде добиваются бульдозерист тов. Сокур, экскаваторщик тов. Иванцов, бригадир тов. Харитонов и многие другие.

Приняв обязательство достойно встретить XXII съезд КПСС, коллектив тружеников завода с четкостью проводит в жизнь намеченное.

Д. Кунин,

директор завода огнеупоров.

### Устойчиво, ритмично

Так трудятся передовики швейной фабрики в Старом городе. Директор предприятия тов. Добкин сообщил нам:

— В первой половине февраля с ковбойеров сошло большое количество сверхплановых изделий. Это результат упорной борьбы за технический прогресс, повышение выдачи продукции, снижение ее себестоимости.

График опережает всеми цехами. Особенно плодотворно работают швей-

ники, руководимые тт. Кийко, Васильенко, Левиной. Как всегда, они перекрывают свои задания, выдают продукции только с высоким качеством.

Успешно справляются с планом и швейники, занятые на индивидуальном пошиве одежды.

Слово коллектива: февральское задание выполнить досрочно. Это будет новым вкладом в осуществление обязательств, принятых в честь XXII съезда нашей партии.

## ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

твояно к заселению 30 тысяч квадратных метров жилья. 25 тысяч квадратных метров жилой площади будут сданы в эксплуатацию к открытию XXII съезда партии.

Большое внимание уделено в обязательствах снижению стоимости строительно-монтажных работ. Решено сократить ее на 0,1 процента против задания. Производительность труда возрастет на 4 процента. В производство будет внедрено на 15 процентов больше рационализаторских предложений, чем в прошлом году. Они дадут экономический эффект 150 тысяч рублей.

Строители Гая окажут большую помощь труженикам сельского хозяйства. За год будет подготовлено 65 комбайнеров и такое же количество трактористов.

Принятые обязательства строители и монтажники Гая с первых дней неуклонно пре-

творят в жизнь. Все усилия направлены на то, чтобы ознаменовать XXII съезд КПСС новыми трудовыми достижениями.

\* \* \*

Дружно работают члены бригады тов. Куликова из треста «Южуралт疆строй» на возведении дома № 21 в одиннадцатом квартале поселка. Форсированными методами передовики провели кладку первого этажа здания. Сейчас коллектив успешно трудится на кладке второго этажа. Бригада дала слово сократить сроки строительства, снизить стоимость работ.

Одновременно в поселке ведется сооружение новой школы. На этом важном объекте занята передовая бригада, руководимая тов. Панченко. Сейчас ведется укладка бетона в фундамент здания. Чтобы дело двигалось быстрее, строители ведут работу в две смены.

Вступив в соревнование в честь XXII съезда партии, строители жилых и культурных объектов Гая с честью держат свое слово.

## Актив — организатор соревнования

Смена мастера Чумакова участвует в соревнование за звание коллектива коммунистического труда!

Эта весть быстро стала достоянием всех в нашем цехе. Она обрадовала производственников. Еще бы — ведь это означало новый подъем в труде.

К принятию высоких обязательств, к достижению новых ответственных рубежей Чумаков и руководимая им смена шли нелегким путем преодоления трудностей, воспитания коллектива в духе коммунистического отношения к делу, взаимной помощи, торической инициативы.

Важную роль в этом сыграли профсоюзные активисты смены. Речь идет о членах цехового комитета тов. Никитине и Максимове, о профгруппорге тов. Зайцеве и других. Они-то и стали организаторами масс в борьбе за коммунистический труд.

В коллективе широко развернуто соревнование по профессиям, в ходе которого не только выявляются лучшие, но и принимаются меры к распространению их опыта. Так, с общим достижением стал опыт первых рабочих смены, удостоившихся звания ударников коммунистического труда, — рапортчика тов. Никитина и Фрэзерчика тов. Кобелева.

Здесь созданы обстановка взаимной поддержки добрых начинаний и в то же время принципиальной, острой критики недостатков. Вот некоторые примеры. Ученник строгальщика тов. Трофимов, проявляя нерадивое отношение к делу, не только плохо осваивал свою специальность, но и допускал нарушение трудовой дисциплины. Поначалу было такое мнение: уволить из цеха. Но потом решили сообща взяться за него, оказать производственную помощь и в то же время внимательно, требовательно следить за поведением, не давая спуску. После обсуждения Трофимов заметно подтягивается. Рабочий тов. Кучеров увлекся вышивкой и на этой почве допускал нарушения норм поведения в общественных местах, трудовой дисциплины. Надолго запомнится ему «протирка»,

сопровождаемая сменой, быстро вырос колектив во главе с молодым мастером тов. Лысенко. На днях профсоюзная организация цеха приняла решение ходатайствовать о присвоении этой смене звания коллектива коммунистического труда. В ответ на оказанное доверие Лысенко и его товарищи приняли повышенные обязательства в честь XXII партийного съезда. Мы надеемся, что завтра профсоюза поддержит ходатайство цеховой профсоюзной общественности, а люди смены будут трудиться еще лучше, полностью выполнять все заповеди участников коммунистического соревнования.

## Кто дал право нарушать демократию?

Уважаемые товарищи!

Прошу вас ответить на вопросы, которые нас очень интересуют.

Во-первых, как должны проходить выборы в цеховом комитете профсоюза: открытым или тайным голосованием?

Во-вторых, могут ли войти в состав цехкома люди, не состоящие на учете в данной организации?

А теперь мы опишем, как проходило отчетно-выборное собрание в механическом цехе завода железобетонных изделий, и вы узнаете, откуда возникли у нас недоуменные вопросы.

Механический цех организован на заводе недавно — в декабре прошлого года. Прежде при цехе № 1 существовала механическая группа. Был там профгруппорг — тов. Сайфутдинов.

Но создан цех и потребовалось избрать цехком. Все мы были только рады этому.

Доский рабочий

2 стр. 22 февраля 1961 г.

Приглашены на собрание, каждый рассчитывал услышать отчет профгруппора, поговорить о наших профсоюзных делах, обсудить назревшие вопросы.

Однако отчет профгруппора в завкоме сочли излишним и сразу приступили к выборам.

Начальник цеха тов. Середа сразу зачитал список рекомендемых кандидатов в состав цехкома.

Никакого обсуждения не было. Не было и тайного голосования, хотя это, как мы считаем, непременное условие выборов таких органов.

Присутствовавший на собрании председатель завкома профсоюза тов. Паренский молчаливо одобрил такое «изменение» инструкции о проведении выборов профсоюзных органов, хотя ему-то, прежде всего, и следовало вмешаться, пресечь нарушение.

Все собрание по обсуждению стола важного вопроса заняло несколько минут.

Сразу после собрания состоялось заседание вновь избранного цехкома. Оно прошло стол же укорененным темпом. Председателем цехкома избрали тов. Долгих. В спешке даже не успели разобрать-

постановление о проведении отчетов и выборов?

Председатель завкома вместо того, чтобы сразу признать ошибку, стал доказывать, что выборы в цеховых организациях и должны проводиться открытым голосованием. Между тем, на его столе

постоянно поддерживаемое движение за коммунистический труд приобретает в цехе все более широкий размах, становится массовое, действенное. В него включаются целыми участками. Первым среди участков принял такое решение коллектив во главе с большинством соревнования за коммунистический труд. Рубцовым, выдвинутым недавно на должность старшего мастера. За них следует участок старшего мастера тов. Чеховского. И недалеко уже время, когда весь коллектив цеха сможет во всеуслышание заявить:

— У нас все, как один, борются за коммунистический труд!

В этом как никогда велика роль тех, кого на яварском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев назвал гордым именем — «магия». Коллективу цеха есть по кому развиваться. Десять годовых норм выполнил начальник семилетки фрезеровщик тов. Кухлевский, выполнили семилетние задания сверловщики тов. Пудло, Бушков, Малущенко, токарь тов. Милов, пилорез тов. Грошев. Буквально на пороге этого находятся также, как долбенник тов. Иванов, фрезеровщик тов. Литвинов и другие. «Равнение на лучших!» — вот задача, поставленная цехом профсоюза. И мы можем сказать, что ряды лучших множатся из месяца в месяц. Например, намного стали перевыполнять задания недавно ученики, а теперь фрезеровщики тов. Донковцев, Попко и другие.

Дальнейший ускоренный подъем немыслим без технического прогресса. В связи с этим профсоюзная организация усиливает контроль за выполнением мероприятий по внедрению новой техники, передовой организации труда. На днях этому вопросу будет посвящено очередное цеховое производственное совещание. Ему предстоит досягаемая проверка положений дел на местах, которая проводится под руководством председателя президиума совещания тов. Фролова.

Мы не использовали еще всех возможностей организации соревнования, изыскания и приведения в действие резервов производства, воспитания коллектива. Эта задача была, остается и будет для нас главной.

**Б. Павлов,**  
председатель цехкома профсоюза цеха № 5 Южуралмашзавода.

Приглашены на собрание, каждый рассчитывал услышать отчет профгруппора, поговорить о наших профсоюзных делах, обсудить назревшие вопросы.

Однако отчет профгруппора в завкоме сочли излишним и сразу приступили к выборам.

Начальник цеха тов. Середа сразу зачитал список рекомендемых кандидатов в состав цехкома.

Никакого обсуждения не было. Не было и тайного голосования, хотя это, как мы считаем, непременное условие выборов таких органов.

Присутствовавший на собрании председатель завкома профсоюза тов. Паренский молчаливо одобрил такое «изменение» инструкции о проведении выборов профсоюзных органов, хотя ему-то, прежде всего, и следовало вмешаться, пресечь нарушение.

Все собрание по обсуждению стола важного вопроса заняло несколько минут.

Сразу после собрания состоялось заседание вновь избранного цехкома. Оно прошло стол же укорененным темпом. Председателем цехкома избрали тов. Долгих. В спешке даже не успели разобрать-

постановление о проведении отчетов и выборов?

Председатель завкома вместо

того, чтобы сразу признать ошибку,

стал доказывать, что выборы в цеховых организациях и долж-

ны проводиться открытым голосо-

ванием. Между тем, на его столе

лежит «Справочник профсоюзного активиста», который дает на

этот вопрос противоположный —

единственно верный — ответ.

Областному комитету профсоюза строителей следовало бы поин-

тересоваться тем, как проводи-

лись выборы цехкомов в других

цеховых организациях завода.

Мы задали тов. Паренскому вопрос:

— Кто дал право искажать ин-

струкцию о проведении отчетов и

выборов?

Председатель завкома вместо

того, чтобы сразу признать ошибку,

стал доказывать, что выборы в

цеховых организациях и долж-

ны проводиться открытым голосо-

ванием. Между тем, на его столе

лежит «Справочник профсоюзного

активиста», который дает на

этот вопрос противоположный —

единственно верный — ответ.

Никто не дал права нарушать профсоюзную демократию! —

пишут авторы опубликованного

письма.

Вы совершенно правы, товари-

щи!



## Они станут мастерами

Одна из самых молодых школ производственно-технического обучения — школа, открытая на строящейся швейной фабрике. Срок обучения в ней — полтора года. 150 девушек получают здесь специальность швей высокой квалификации.

Для практических занятий школы на фабрике выделен специальный цех. В три ряда стоят здесь универсальные швейные машины, прессы и другое оборудование. Девушки разделены по бригадам и каждая из бригад старается работать как можно лучше, борется за отличную качество продукции. Бригады Нины Стрековой, Лиды Дурневой, Анны Карелиной, Александры Ягофаровой — в числе передовых. Девушки обзываютвойну переделкам, несправедливости, борются за чистоту своих рабочих мест. С ошибками и недостатками им помогает

бороться стенная газета «Игра».

Девушки участвуют в общественной жизни. Не так давно они побывали в Гае, где помогли строителям в разгрузке строительных материалов из вагонов. Для детского сада швейной фабрики в свободное время они сшили пододеяльники, наволочки, простыни. Лена Кугот, Ольга Салацкая и другие принимают активное участие в предвыборной кампании: они — агитаторы.

Любит девушки и спорт, часто вместе они ходят на каток, на лыжах. Вместе бывают в театрах, кино.

Придет немного времени и ученицы школы станут мастерами. Очень важно, что уже сейчас они гордятся своей работой и предприятием, не стоят в стороне от общественных дел, привыкли жить по строгим и самым верным законам труда.

Фото и текст Б. Тана.

## Отчитываются товарищеский суд

На днях в 32-й дистанции пути состоялось общее собрание рабочих и служащих. В повестке дня стоял отчет товарищеского суда. Здесь же предстояло избрать новый его состав.

С интересом был прослушан всеми доклад председателя суда тов. Белкин. Он рассказал о том, как товарищеский суд способствовал укреплению трудовой и производственной дисциплины среди путейцев, как он помогал в воспитании членов коллектива в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

С интересом был прослушан всеми доклад председателя суда тов. Белкин. Он рассказал о том, как товарищеский суд способствовал укреплению трудовой и производственной дисциплины среди путейцев, как он помогал в воспитании членов коллектива в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

Большинство из тех, чье поведение являлось предметом обсуж-

дения товарищеского суда, сделали для себя выводы. В подкрепление этого тов. Белкин привел ряд примеров. Так, бригадир пути тов. Мищенко представил перед судом товарищей за то, что он нарушил инструкцию по производству работ, поставив под угрозу безопасность. Исправились в быту штукатур тов. Копец и Шишкин, допускавшие прежде появление на работе в нетрезвом виде. Сейчас они стали изумлены. До-статочно сказать, что оба являются участниками коммунистического соревнования, добиваются звания ударников.

Однако правильные выводы из критики товарищеский сделаны не всеми. Не сдержаны слова, данного коллектива, бывшего дорожного мастера тов. Денисенко. Ему пришлось пенять на себя самого. Выступавшие на собрании подчеркивали важное воспитательное значение товарищеского суда.

Роль общественного мнения очень велика, — сказал сверловщик тов. Купач, рассказал о том, как в механических мастерских добились ликвидации нарушенных мероприятий.

Участники обсуждения внесли предложения по организации технической учебы, лекционной пропаганды и других воспитательных мероприятий.

В состав товарищеского суда избраны ударники коммунистического труда — слесарь тов. Махов, путевая рабочая тов. Шмакова, дежурная по переезду тов. Грива и другие. Председателем суда вновь избрали бывшего дорожного мастера, ныне пенсионера тов. Белкина.

**Е. Биятов,**  
секретарь парторганизации  
32-й дистанции пути.

# Пора покончить с авралами

Станочники волновались. Первая декада подходила к концу, а рольганг еще не был укомплектован необходимыми заготовками.

Вспоминаю разговор, который в это время произошел у меня с одним из рабочих.

— Как же так получается? — сказал станочник. — Только что наметили обязательства; можно сказать, чертила еще на них не просохли, и вот уже срываем их. Опять «авралы»...

Возразить было трудно. Действительно, положение в пеке было тяжелое. Целий ряд заказов, особенно по прокатному оборудованию, находился под угрозой срыва. А заготовок все не было. Они поступали только во второй половине месяца. В результате детали рольганга поступали на сборочный участок с большим опозданием.

Это не «дела давно минувших дней». Подобное положение создалось в четвертом и пятом станочных пролетах первого механосборочного цеха Южуралмашзавода в прошлом месяце. Не случайно в январе задание по выпуску продукции пехом было выполнено только на 90 процентов. Сборщики недополучили большое количество необходимых деталей.

Спрашивается, как могло так случиться?

Об авралах и неритмичности в работе нашего цеха говорилось много. Ни для кого на заводе не секрет, что, как правило, в первую декаду месяца станки оказываются загруженными различными второстепенными, не требующими срочной обработки, заказами. Почему? Да потому, что заготовки по заказам, которые имеются в графике, подаются обычно из стапелей и чугунолитейного цехов к 12—13 числам. Так повелось, и никто из руководителей завода, как видно, не собирается нарушать эту «традицию».

Чтобы не быть голословным, обращусь снова к примерам. В феврале коллектив четвертого и пятого пролетов должен изготовить немало ответственных заказов. Среди них детали для прокатного, доменного и другого металлургического оборудования. Все они не терпят отсрочки.

Тем не менее, на сегодняшний день больше половины всех необходимых заготовок в цех не поступили. А те, что поступили, также задержались на целую декаду. Например, заготовки по тем заказам мы стали обрабатывать на станках только 11 февраля. А до этого времени станки были отданы под маловажные заказы. Расчет ясен: чтобы не простоявали.

Буквально на днях поступили в цех заготовки по засыпному аппарату. А ведь по графику срок поставки заготовок для этого заказа намечался на первые дни марта.

В феврале станочники обязаны изготовить 32 платформы мульдовых тележек. Чтобы в срок изготовить их такое большое количество, требуется иметь задел заготовок, добиться полной загрузки

станочного оборудования. На деле — по-другому. Сейчас в работе находится только 15 деталей. Остальные заготовки, как говорится, ждут своей очереди. Когда мы их получим — неизвестно.

То же самое получается и с другим заказом. Из 16 тележек в производстве находятся только пять. Причина — та же.

Примеры можно продолжить. В них нет недостатка. Они говорят сами за себя. Уже сейчас можно предположить, как пойдет работа станочников в последнюю декаду. По той же «традиции» в последнюю декаду поступят все те необходимые заготовки, которых мы ждали в первой. Но попробуй обработать их теперь, когда остались считанные дни. Волей-неволей приходится штурмовать «авралы»: план ведь надо выполнять.

Есть и другие причины, вызывающие серьезные неподобающие, перерасход средств. О них также хорошо известно на заводе, но никаких мер для устранения не принимается. Речь идет о существующих нормах планирования и расчета.

Дело в том, что обычно на ту или иную детальдается технический расчетный наряд. Этот наряд предусматривает нормальный припуск на заготовках. Отсюда и нормы расчета. Но, как показывает практика, обычно припуски на деталях превышают нормативные. Чтобы обработать такую заготовку на станках, требуется намного больше времени, чем это планируется станочникам. В результате вновь задержка. А ведь этого могло не быть, если бы литецчики обеспечивали нас качественными заготовками.

Следует сказать и о такой помехе в работе, как несвоевременный ремонт станочного оборудования. Это дело пущено на самотек. Например, уже целый месяц стоит намного больше времени, чем это планируется станочникам. В результате вновь задержка. А ведь этого могло не быть, если бы литецчики обеспечивали нас качественными заготовками.

Следует сказать и о такой помехе в работе, как несвоевременный ремонт станочного оборудования. Это дело пущено на самотек. Например, уже целый месяц стоит намного больше времени, чем это планируется станочникам. В результате вновь задержка. А ведь этого могло не быть, если бы литецчики обеспечивали нас качественными заготовками.

Как видно, недостатки, имевшие место в работе цеха в прошлом году, остаются и в третьем году семилетки. И это в то время, когда коллектив претворяет в жизнь обязательства по достойной встрече XXIII съезда Коммунистической партии. Труженики четвертого и пятого пролетов дали слово ежемесячно перекрывать свои задания, выдавать продукцию только высокого качества, бесперебойно обеспечивать сборщиков. Для этого необходимо в самое ближайшее время ликвидировать «тормоза» в работе, покончить с авралами и неритмичностью, наладить четкое планирование производства.

М. Чайковский, начальник участка первого механосборочного цеха Южуралмашзавода.

## Грузы — в срок

В эти дни водители автотранспорта Облавтотреста заняты на перевозке грузов для строителей дороги в Гае. Ежедневно на трассе выходит свыше ста автомашин. Поток грузов ни на минуту не прекращается. Все они поступают в адрес строителей в срок, бесперебойно.

Шофера честно держат взятое слово, стараются досрочно завершить задание февраля. Месячный план по тонно-километрам уже выполнен. Намного перекрыто задание по количеству перевозимых грузов.

Как всегда с большой энергией работают перевозчики водители. Т. Степанов, Бурдадин, Воронин ежесменно перекрывают свои задания, перевозят много сверхплановых грузов.

## В борьбе за высокое звание

члены бригады не колеблются ни минуты. Что ж, что смена закончена? Ни в коем случае брак не должен оставаться после них. Нужно тотчас принять меры. Плотники возвращались на объект и быстро привели все в порядок.

— Теперь со спокойной совестью пойдем отдыхать, — сказал Черный и его поддержали все товарищи.

Подобных примеров из повседневной жизни плотников железнодорожного строительного участка № 25 можно привести немало. Передовые строители нетерпеливо относятся к фактам недобросовестной работы, стараясь каждую операцию выполнять качественно, чтобы будущие жители этих домов были им благодарны. Каждый член бригады считает своим долгом постоянно контролировать качество работы, вовремя предупреждая всякие промахи и неполадки.

На стройке добрая слава идет о дружном коллективе плотников тов. Филоненко. На счету этой бригады немало славных дел. Многие объекты были сданы в короткий срок в результате усилий этого коллектива.

Особенно дружно и высоко-производительно стала работать бригада с той поры, как было решено бороться за звание коллектива коммунистического труда. Высокая цель будто умножила силы и энергии бригады. Теперь выработка коллектива не бывает ниже 105—110 процентов нормы. Качество работы говорилось выше. Какие бы ни встретились трудности, бригада Василия Ильича Филоненко не уходила с объекта, не выполняв задания.

— За любое дело мы берем сообража, — говорит бригадир. — Всей бригадой обсуждаем каждое задание, дружно беремся за его выполнение. Мне кажется, что главным залогом успеха в нашей работе является товарищеская взаимопомощь, готовность каждого прийти на помощь другу. Это

Все начинается с ЧЕРТЕЖА. Без него не появится на свет ни маленькая гайка, ни мощная электростанция. Нередко можно услышать, что конструкторы и проектировщики стоят у колеса всего нового. Так оно и есть.

Проектируя разнообразное оборудование для цехов никелькомбината, коллектива конструкторского бюро живет не только сегодняшним днем, но и смотрит вперед, в будущее. На счету конструкторов уже немало творческих достижений.

В свое время конструкторы комбината разработали и внедрили проект перевода промышленной котельной с твердого топлива на жидкое. Эта работа

стало для нас правилом не только в работе, но и в технической учебе.

Опытные плотники постоянно заботятся о том, чтобы новички быстрее овладевали секретами мастерства, быстрее становились в ряды квалифицированных строителей. Совсем недавно пришли в коллектив Василий Комаров, Григорий Федотов, Михаил Сахаров. Некоторые из них даже инструмент в руках держать как следует не умеют. Прошло не так уж много времени и недавние новички уверенно берутся за любую порученную работу, по-настоящему помогают бригаде выполнять обязательства, принятые в коммунистическом соревновании.

На строительном участке № 25 под знамена коммунистического труда встал еще ряд коллективов. Стремятся получить высокое звание комплексные бригады тт. Васильева и Волошина, бригада арматурщиков тов. Курбатова, работники растворного узла в главе с тов. Никифоровой.

Несколько месяцев назад труженики участка приступили к сооружению первых крупнопанельных домов. Дело это сложное, но перспективное. Появилась реальная возможность значительно сократить сроки строительства, снизить его стоимость. Первый дом рабочники участка сдали с задержкой против графика. Это был период освоения новой технологии. Но уже второе здание было сооружено гораздо быстрее, с опережением графика.

Сейчас возведение много квартирных крупнопанельных домов продолжается. Из местных зданий барабанного типа растут два больших жилых дома со всеми удобствами. На их возведении трудятся участники коммунистического соревнования. Сейчас они несут трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС. Готовы этому большому событию достойной встрече, передовые строители повышают темпы работы.

Б. Григоров.

## Конструкторы смотрят вперед

позволила улучшить условия труда паросиловиков, ликвидировать ручные операции, принесла большой экономический эффект.

С уважением отзываются начальник отдела Михаил Павлович Янков о будущем инженере этого проекта Петре Викентьевне Шлоссер, конструкторах-сантехниках Александре Мутине, Лилли Пискуновой, Людмиле Сидоровой и других работниках отдела. Они заслужили уважение коллектива своим упорным трудом, высокими результатами, достигнутыми в работе.

Конструкторы осуществляли и другое важное дело: спроектировали узел перемещивания на теплотрассе поселка Никель, реконструировали газоход в обжигово-восстановительном цехе.

Сейчас в отделье проводятся серьезные работы по подготовке типового проекта сантехнической и электрической части строящегося на комбинате инженерного корпуса. Уже готовы первые рабочие чертежи.

Недавно в коллективе создано общественное конструкторское бюро, в которое вошли Леонид Хусид, Нина Наследова, Алевтина Калганова и другие конструкторы. А. Ивашин.

## ЦДСКИЙ рабочий

22 февраля 1961 г., 3 стр.



## Городское строительство в Румынии

Третий съезд Румынской рабочей партии выдвинул грандиозную программу развития страны на ближайшее время. К 1965 году мощность румынской промышленности по сравнению с 1959 годом должна возрасти в два раза, а к 1975 году — в шесть раз. Огромный размах примет также и жилищное строительство. В ближайшие пять лет в Румынии намечено построить 300 тысяч квартир. В них спроектированы новоселье свыше 1.200.000 человек — почти столько, сколько проживает сейчас в Бухаресте или в 10—12 других крупных городах. Всего за 15 лет трудающимся получат больше жилья, чем располагают ныне все города и рабочие поселки страны.

Чтобы осуществить такой план жилищного строительства, мы должны строить гораздо больше, чем сейчас, строить быстрее, лучше и дешевле. Предстоит разработать новые принципы проектировки городов, быстрее обобщать опыт, шире внедрять индустриальные методы строительства.

Социалистическая система хозяйства создает благоприятные условия для рационального и планового строительства, лучшего территориального размещения производительных сил, быстрого подъема экономики, особенно слаборазвитых областей. Она позволяет группировать предприятия в мощные промышленные комплексы, более рационально использовать источники энергии, тепловые ресурсы, административные и культурно-бытовые учреждения.

ния, работы по благоустройству и т. д. Все это ныне стало действительностью в Румынии. Об этом говорят практика как промышленного, так и жилищного строительства в Сучавской области, в долинах Бистрицы и Трутуша, в дельте Дуная, в зоне Галаца и Браилы и других местах.

За последние 12 лет городское население Румынии увеличилось примерно с 4 до 6 миллионов жителей. Это потребовало ускорить реконструкцию столицы и других крупных городов — Плоешти, Галац, Яссы, Бакэу, Крайова, Тештеш и других, развернуть в них широкое строительство жилья, а также предприятий культурно-бытового и медицинского обслуживания трудающихся. Территория городов разбивается на районы и микрорайоны, в которых создаются все необходимые учреждения культурно-бытового назначения.

На стройках все шире применяются сборные конструкции и предварительно напряженные железобетонные элементы, которые облегчают и ускоряют монтаж зданий. Все большее развитие получает строительство крупнопанельных жилых зданий. В городах Далли и Яссы из крупных панелей создаются большие жилые районы из трех- и четырехэтажных многоквартирных домов. В Бухаресте на новой магистрали «Север — Юг» многоквартирные дома из 9—11 этажей состоят целиком из сборных панелей.

Жилые дома на 50—100 квартир вступают в строй, как правило, за 3—4 месяца после начала земляных работ.

На строительстве нового комплекса в Мамайе сооружаются одиннадцатиэтажные гостиницы. Здесь применяется система скользящих металлических опалубок, приводимых в действие гидравлическим механизмом. Бетон, уложенный в металлические опалубки, дает гладкую, как зеркало, поверхность стекнового материала. Стены из такого материала не требуют штукатурки, их достаточно облицевывать пластическим материалом.

Широкое внедрение новейших строительных материалов — легких бетонов, пластических материалов, органического стекла и других позволяет нам строить быстро, экономично и красиво. Через несколько лет мы будем возводить многоквартирные дома меньше чем за месяц. По сравнению с принятыми в настоящее время стандартами, вес строительных конструкций снизится наполовину, а то и больше.

Огромный размах и индустриализация городского строительства требуют скорейшего внедрения типизации проектов и стандартизации строительных элементов. Но не означает ли такая стандартизация и типизация однообразия и шаблона строительства. Практика показывает, что на основе типовых проектов и стандартных деталей можно создавать самые разнообразные и интересные ансамбли. В чем здесь секрет? Прежде всего в разнообразии расположения зданий, в учете и использовании рельфа местности, солнечного света, зеленых насаждений, во взаимоотношении длины и высоты домов, в чередовании зданий культурно-бытового назначения и жилых массивов и, наконец, в продуманном сочетании цветов. Расцветка фасадов зданий, например, во многом способствовала удачному завершению ансамблей новых многоквартирных домов на площади Дворца Румынской Народной Республики в Бухаресте, ансамблей на побережье Чёрного моря и в других местах. Можно с уверенностью сказать, что творчество строителей, архитекторов и инженеров поможет найти такие решения, которые обеспечат прочность, удобство, комфортабельность и красоту наших городов.

Архитектор

АНТОН МОЙСЕСКУ.  
Секретарь Союза архитекторов PHP.

Издательству газеты  
«Орский рабочий»  
**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**  
счетовод.

Обращаться в бухгалтерию издательства.

Орскому участку «Стальмонтаж» на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ**

монтажники металлоконструкций и сборного железобетона, дипломированные электросварщики всех разрядов, крановщики на башенных, гусеничных и автокранах, электрики 5-6 разрядов и главный бухгалтер, имеющий практический опыт работы на самостоятельный баланс.

Обращаться: пос. завода им. Чкалова (около СМУ-6).

На экранах города смотрите новый художественный фильм



## Заводской профилакторий

Уже более 10 лет работает профилакторий никелькомбината. За это время в нем отдохнуло немало рабочих и служащих этого предприятия. Без отрыва от производства они проводили здесь свое здоровье, находились под наблюдением врача.

В просторном красном уголке профилактория — пианино, радио, настольные игры, газеты и журналы.

Весь коллектив работников профилактория обединен одной заботой — сделать все возможное для лучшего отдыха трудящихся. Медицинские сестры тт. Румынская, Каганова, Бурнашева следят за соблюдением режима питания и отдыха, сестра-хозяйка т. Герасимова и санитарки тт. Слепова и Суматхина — за тем, чтобы в комнатах было по-домашнему чисто и уютно. Повара тт. Сенченко и Аксенова готовят для отдыхающих вкусные обеды.

Кончается срок путевки и мы сожалением покидаем этот уютный замечательный дом. И знаем — тем, которые придут после нас, будет здесь так же хорошо.

ФЕДУЛОВ, НИКОЛАЕВА, АРЕФЬЕВ, ЧЕРНАШИН, и другие отдыхающие, всего 29 подписей.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

Молодежь Южуралмашзавода решила помочь строительству крупнопанельного домостроительного завода. Юноши и девушки провели воскресник по доставке на строительство кирпича. Хорошо работали на нем комсомольцы Сокина,

Галковская, Янкин, Гришин-ков, Жданова, Тильтин и другие.

В этом воскреснике участников молодежь и других организаций. Хорошо, например, работали строители Дорофеев, Кочергин, Байбулов, Спиридонов, Шурыгин и другие.

А. Крученко.

## О НОВОМ ПРИЕМЕ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Партия и правительство уделяют большое внимание улучшению и расширению зоачного образования наших трудающихся. Ширится сеть зоачных вузов и отделений при институтах и с каждым годом растет число желающих закончить свое образование или приобрести новую специальность без отрыва от производства.

Так, с первого апреля этого года будет проводиться прием 500 студентов на зоачное отделение Оренбургского педагогического института. Учителя, не имеющие высшего образования, смогут учиться на историческом, географическом, математическом, естественном факультетах и литература и языки. Товарищи, имеющие дипломы учительских институтов, будут приниматься на эти факультеты уже на третий курс без вступительных экзаменов.

Лица других профессий — токари, слесари, техники и механики, имеющие среднее образование, смогут поступить в этом году на первый курс факультета «Основы производственной физики».

Учителя школ Оренбургской области, имеющие высшее педагогическое образование, могут получить на зоачном отделении вторую специальность в сокращенные сроки обучения. При этом, всем поступающим зачитываются общественные дисциплины общестенного и педагогических циклов, независимо от сроков их сдачи.

Поступающие на факультет русского языка и литературы зачисляются на третий курс, на исторический факультет — на второй, на географический — тоже на второй курс с последующей сдачей на всех факультетах некоторых дисциплин. На первый курс математического факультета сдаются вступительные экзамены по математике и физике в объеме программы средней школы.

Прием заявлений на все курсы производится с 1 апреля по 31 мая.

В. Свиренко, заместитель директора Оренбургского педагогического института по зоачному обучению.

## ОХРАНЯТЬ И БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ

Есть специальный закон об охране природных богатств, запрещающий вырубку леса и кустарников по берегам рек и озер и их притоков. Это хороший закон, он берегает нашу природу.

Как любитель рыболов, я часто провожу свободное время на реке Ори. Ходил на подледный лов и этой зимой. И когда идуешь вперед по Ори, картина открывается неприглядная. Несколько лет тому назад бе-

рега реки покрывали густые заросли тальника. А сейчас берега стоят почти оголенными. За последние три зимы тальник подвергается беспощадной вырубке и если не принять меры, он исчезнет совсем.

Закон охраняет природу, но некоторые нарушают его и это нужно пресечь.

Н. Новиков, работник мясокомбината.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Трест столовых и ресторанных ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на месячные курсы продавцов сезонной сети.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 38, отдел кадров. Телефон 1-14 через трест «Нилстрой».

Дому культуры нефтяников СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу квалифицированный баинист, пианист, руководитель кружков художественной самодеятельности и столяр по ремонту мебели.

Обращаться: проспект им. Ленина, 7, комната 5, с 12 до 2-х час. дня с 6 до 8 час. вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел печис — 4-09, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.



Кубинская Республика. Строительство в кооперативе Куба Либрे (провинция Матансас).  
Фото В. Володкина.

# ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА  
В клубе завода имени Чкалова — «Когда тебе верят». Начало спектакля в 8 часов вечера.  
Кинотеатр «Октябрь» — «Операция «Нобра». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.  
Кинотеатр «Пионер» — «Операция «Нобра». Начало сеансов 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.  
Клуб имени 1 Мая — «Белые ночи»  
Дом культуры энергетиков — «Грозные ночи»  
Дом культуры строителей — «В дождь и в солнце»  
Клуб «Серп и молот» — «Оливер Твист»  
Дом культуры железнодорожников — «За городской чертой»

Дом культуры строителей  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**  
на курсы кройки и шитья.  
Срок обучения — 6 месяцев.  
Начало занятий — с марта.

Тресту «Орскпромстрой»  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу слесари по металлоконструкциям, газорезчики, газосварщики, плотники.  
Обращаться: поселок завода им. Чкалова, отдел кадров треста.

ФВ02580